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Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο   20
ο
  έτους  2012 

========================= 

Οικονοµικής Επιτροπής ∆ήµου Σερρών (Συνεδρίαση  20
η
) 

 

    Στις Σέρρες, σήµερα  01 Ιουνίου   2012, ηµέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ     και ώρα 13.00’, 

συνήλθε σε κατεπείγουσα συνεδρίαση η Οικονοµική Επιτροπή, σύµφωνα µε τις 

διατάξεις των  άρθρων 72 και 75 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 ΤΑ) «Νέα 

Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης - Πρόγραµµα 

Καλλικράτης», ύστερα από έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, µε χρονολογία  

20/   01-06-2012 . 

 

    Από τα εννέα µέλη παρόντες ήταν οι: 

 

1. Αγγελίδης Πέτρος ∆ήµαρχος  και Πρόεδρος της Οικ. Επιτροπή, 2.  Γκότσης Ηλίας, 

Αντιπρόεδρος, 3.  Νιζάµης ∆ηµήτριος,  4.  Μερετούδης ∆ηµήτριος,  5. Χασαπίδης 

Κων/νος,  6.  Αρναούτογλου Φωτεινή,  7.  Γαλάνης Στέργιος  ( αναπληρωτής της κας 

Αποστολίδου Ραχήλ),  8.  Χρυσανθίδης Βασίλειος,   9.  Ιντος ∆ηµήτριος,  Μέλη. 

     

    ΑΠΟΝΤΕΣ:      ΚΑΝΕΙΣ 

 

 

    Μετά την διαπίστωση απαρτίας, ο κ. ∆ήµαρχος ως Πρόεδρος της Οικον. 

Επιτροπής, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αµέσως άρχισε η συζήτηση των 

θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης. 

       

 

 

Α Π Ο Φ Α Σ Η        295  / 2012 

 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ:         Ορισµός δικηγόρου του ∆ήµου µας για την εκτέλεση ή µη  της  

                                αριθ.  6/2007 απόφασης του Μονοµελούς Πρωτοδικείου Σερρών,  

                                ΚΛΗΡΟ∆ΟΤΗΜΑ ΚΑΝΑΚΗ   ( από αναβολή ). 
 

 

    Στην παραπάνω συνεδρίαση, στο 1 
ο
 θέµα της ηµερήσιας διάταξης, ο κ. ∆ήµαρχος 

ως Πρόεδρος της Οικον. Επιτροπής, έθεσε υπόψη των µελών της την υπ’ αριθµ.   

30691/1-6-2012  εισήγηση του τµήµατος  Υποστ. Συλλογικών Οργάνων   του ∆ήµου, 

που έχει ως εξής: 

 

«κ. ∆ήµαρχε, 
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Α)  Σας διαβιβάζουµε την υπ’ αρ. 23280/30-4-2012 γνωµάτευση της δικηγόρου του 

∆ήµου κας. Τσινίκα Μαρίας που αφορά το κληροδότηµα Π. Κανάκη (υπόθεση 

Ιωαννίδη), βάσει της οποίας θα πρέπει άµεσα να εκτελεστεί η υπ’ αρ. 6/2007 

απόφαση του Μ.Π.Σ., (για την έξωση του και την καταβολή µισθωµάτων  υπέρ του 

∆ήµου Σερρών) όπως ακολουθεί: 

 

<< Σε απάντηση του εγγράφου σας µε θέµα :  κληροδότηµα Π. Κανάκη                

( υπόθεση Ιωαννίδη ) επάγοµαι τα ακόλουθα: 

α)  Η υπηρεσία µας µπορεί να προβεί σε έξωση του κ. Ιωαννίδη   άµεσα 

καθότι η αίτησή του για αναστολή εκτελέσεων της υπ. αριθ. 6/2007 οριστικής 

απόφασης του Μον. Πρωτοδικείου Σερρών ( για την έξωσή του και την καταβολή 

µισθωµάτων υπέρ του ∆ήµου Σερρών) στην οποία ζητούσε προσωρινή διαταγή µέχρι 

εκδόσεως απόφασης επί της εν λόγω αιτήσεως, µαταιώθηκε. 

β)  Το ίδιο ισχύει και για τα οφειλόµενα µισθώµατα. Προκειµένου λοιπόν να 

κινηθούν οι παραπάνω διαδικασίες εκ µέρους του δικαστικού επιµελητή θα 

επιθυµούσα να έχω την γνώµη της ∆ηµοτικής Αρχής. 

γ)  Οσον αφορά τα οφειλόµενα µισθώµατα από τον Οκτώβριο του έτους 2005 

εκθέτω τα εξής:  

    Τα οφειλόµενα µισθώµατα σύµφωνα µε το σχετικό π.δ. 34/1995 

παραγράφονται µετά την πάροδο πενταετίας. Κατά συνέπεια ενόψει του γεγονότος 

ότι βρισκόµαστε πλέον στις αρχές του µηνός  Μαίου του έτους 2012   θα πρέπει να 

ανατρέξουµε στις αρχές του Μαίου του 2007 –ήτοι µία πενταετία πίσω και να 

αναζητήσουµε τα µισθώµατα που οφείλονται έκτοτε, αφαιρουµένων των καταβολών 

για ον µήνα Σεπτέµβριο και Νοέµβριο του 2011>> 

 

Β)  Καθώς και την υπ. αριθ. 30691/1-6-2012   απάντηση της νοµικής συµβούλου του 

∆ήµου µας κ. Τσινίκα Μαρίας  στα κάτωθι ερωτήµατα όπως αυτά διατυπώθηκαν µε 

την  αριθ. 292/2012 απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής :   

1. Είναι  νόµιµη η συγκεκριµένη µίσθωση; 

2. Εάν είναι,  δύναται να παραταθεί; 

3. Έχουµε δικαίωµα να µην εφαρµόσουµε την υπ’ αρ. 6/2007 απόφαση του 

Μονοµελούς Πρωτοδικείου Σερρών;  

4. Σε ποιές ενέργειες πρέπει να προβούµε σε σχέση µε το εν λόγω κληροδότηµα 

εφόσον σύµφωνα µε τη βούληση του διαθέτη διαχειριστής είναι αποκλειστικά και 

µόνο η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος;  που έχει ως εξής: 

 

<<  Σε απάντηση του υπ αριθ. Πρωτ.25064/ 2012  εγγράφου  σας, επάγοµαι τα 

ακόλουθα: 

 

Με την υπ αριθ.1685/70 απόφαση του Μον. Πρωτοδικείου Θες/νίκης 

διατάχθηκε  η παροχή κληρονοµητηρίου στον ∆ήµο Σερρών  σύµφωνα µε το οποίο , 

ο ∆ήµος  κατέστη µόνος κληρονόµος όλης της ακίνητης περιουσίας του 

αποβιώσαντος Παναγιώτη Κανάκη  υπό τον όρο όπως µε το τίµηµα που θα 

ΑΔΑ: Β4ΛΕΩ10-Μ94



εισπραχθεί από την εκποίηση αυτής θα ανεγερθεί από τον ∆ήµο Σερρών ένα σχολείο 

.∆ιαχειριστής – εκκαθαριστής της ως άνω ακίνητης περιουσίας προς εκτέλεση του 

προαναφερόµενου σκοπού σύµφωνα µε την θέληση του ως άνω διαθέτη , που αυτή 

εκφράσθηκε στην υπ αριθ.35995/1965 δηµόσια διαθήκη του ,ορίσθηκε η Εθνική 

Τράπεζα της Ελλάδος. 

Στην ως άνω ακίνητη περιουσία του περιλαµβάνεται ένα κατάστηµα εµβαδού  

41 τ.µ., το οποίο βρίσκεται στην διασταύρωση των οδών Μεραρχίας και ∆.Σολωµού 

της πόλεως των Σερρών. 

Το έτος 1979 ο ∆ήµος Σερρών µε σύµφωνη γνώµη της ως άνω Τράπεζας, το 

εκµίσθωσε στην οµόρρυθµη εταιρία,  την οποία εκπροσωπούσε  νόµιµα ο αντίδικος, 

συντάχθηκε δε το από 26-2-1980 µισθωτήριο συµβόλαιο αντί µηνιαίου µισθώµατος 

14.100 δραχµών., για να το χρησιµοποιεί η ανωτέρω για την στέγαση της 

επιχειρήσεώς της  δηλαδή της εµπορίας ετοίµων ενδυµάτων. Στην πορεία το έτος 

2003  µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Σερρών , η οποία κυρώθηκε µε 

απόφαση του Νοµάρχη Σερρών έγινε αλλαγή  της χρήσεως  του εν λόγω µισθίου και 

αναπροσαρµογής µισθώµατος. ΄Ενεκα όµως  της  µη καταβολής  των οφειλοµένων 

µισθωµάτων  εκ µέρους του µισθωτή  στην Εθνική Τράπεζα για λογαριασµό του 

εκµισθωτή , ο ∆ήµος Σερρών άσκησε αγωγή  αποδόσεως της χρήσης του µισθίου και 

καταβολής µισθωµάτων. Εκδόθηκε οριστική απόφαση από το Μον.Πρωτοδικείο 

Σερρών,  η οποία δικαίωσε τον ∆ήµο και ως προς τα δύο αιτήµατά του. Κατόπιν 

απορρίψεως της ασκηθείσης  εφέσεως  εκ µέρους του αντιδίκου κατά  της παραπάνω 

αποφάσεως και του ∆ήµου Σερρών   ,η απόφαση κατέστη τελεσίδικη . Ο ∆ήµος 

Σερρών προχώρησε στην διαδικασία της εκτέλεσης της απόφασης. Ο αντίδικος  

εξάντλησε τα ένδικα µέσα κατά αυτής. 

 

Από τον ∆ήµο Σερρών µου τέθηκαν συγκεκριµένες ερωτήσεις σχετικά µε την 

µίσθωση του κληροδοτήµατος του κ. Παναγιώτη  Κανάκη και άλλες , τις οποίες  

παραθέτω κατωτέρω δίνοντας παράλληλα την απάντησή των. 

 

1.Είναι νόµιµη  η συγκεκριµένη µίσθωση? 

 

Η  συγκεκριµένη µίσθωση από την στιγµή που καταγγέλθηκε  εκ µέρους του ∆ήµου  

Σερρών µε την αγωγή του  κατά του αντιδίκου και ο τελευταίος δεν κατέβαλε τα 

οφειλόµενα µισθώµατα , δεν υφίσταται πλέον. 

Α)Προ της καταγγελίας η µίσθωση του κληροδοτήµατος εκ µέρους του ∆ήµου 

Σερρών ήταν νόµιµη   καθότι ο ∆ήµος είναι ο µόνος κληρονόµος του ως άνω µισθίου 

–κληροδοτήµατος σε συνδυασµό µε το γεγονός ότι είχε την σύµφωνη γνώµη  προς 

τούτο  της διαχειρίστριάς του κληροδοτήµατος ήτοι της Εθνικής Τράπεζας της 

Ελλάδος (άλλωστε δεν απαγορευόταν η  κατ αυτόν τον τρόπο εκµίσθωση  από τις 

διατάξεις της τελευταίας δηλώσεως –βουλήσεως του διαθέτη).  

 

Β)Σχετικά µε την απ ευθείας εκµίσθωση του κληροδοτήµατος αναφέρω τα ακόλουθα: 

Τα κληροδοτήµατα διέπονται από τις διατάξεις του Α.Ν. 2039/1939 .Από τις 

παραπάνω διατάξεις προκύπτει ότι η εκµίσθωση των κληροδοτηµάτων γίνεται δια 

β.δ, από την εκκαθαρίστρια – διαχειρίστρια  κατόπιν δηµοπρασίας .Για τα 

διαδικαστικά δε ζητήµατα εφαρµόζονται οι διατάξεις του Π.∆ .715/79. 

Στην προκειµένη περίπτωση όµως , αφότου  στην διαθήκη  του  κληρονοµουµένου 

κ.Π . Κανάκη οριζόταν και ο κληρονόµος και ο διαχειριστής του κληροδοτήµατος  , ο 

∆ήµος Σερρών ως κληρονόµος –µετά την σύµφωνη γνώµη της Εθνικής –ως 

διαχειρίστριας επέλεξε  νόµιµα την ως άνω οδό διότι  η συγκεκριµένη µίσθωση ως 
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εµπορική µίσθωση υπαγόταν στις διατάξεις του Ν.813/78 και στην πορεία στις 

διατάξεις του π.δ. 34/1995 ,όπως περαιτέρω τροποποιήθηκε. 

Οι διατάξεις του π.δ. 34/1995 ως ειδικές διατάξεις κατισχύουν των διατάξεων του π.δ. 

715/79 µε συνέπεια , ο ∆ήµος Σερρών για την εν λόγω µίσθωση καλώς εφάρµοσε  τις 

παραπάνω διατάξεις έτσι ώστε να είναι νόµιµη η µίσθωση. 

Για τον λόγο αυτό άλλωστε ευδοκίµησε  η αγωγή µας τόσο σε πρώτο , όσο και σε 

δεύτερο βαθµό. 

Για τον έλεγχο δε της διαχειρίσεως του Υπουργείου Οικονοµικών υπέρ του 

κοινωφελούς σκοπού καταλειποµένων περιουσιών επισηµαίνω ότι αυτός πρέπει να 

περιορίζεται στην τήρηση των διατάξεων του Νόµου και της συστατικής πράξεως και 

δεν δύναται να είναι ουσιαστικό 

 

 2.∆ύναται να παραταθεί? 

 

 ∆εν δύναται να παραταθεί διότι  η σύµβαση µισθώσεως καταγγέλθηκε ,όπως 

προανέφερα, οπότε επήλθε η λύση της. Πλην της  περίπτωσης  που  ο ∆ήµος Σερρών 

ενόψει των δεδοµένων του αντιδίκου προβεί σε σιωπηρή αναµίσθωση. 

 

 3.Έχουµε δικαίωµα να  εφαρµόσουµε την υπ αριθ.6/2007 απόφαση του Μον. 

Πρωτοδικείου Σερρών? 

 

  Ο ∆ήµος Σερρών  δύναται να  εκτελέσει την παραπάνω απόφαση του Μον. 

Πρωτοδικείου Σερρών. 

 

 4.Σε ποιες ενέργειες µπορούµε να προβούµε σε σχέση  µε το εν λόγω 

κληροδότηµα εφόσον  σύµφωνα µε την βούληση  του διαθέτη διαχειριστής είναι η 

Εθνική Τράπεζα Σερρών ? 

  

  Μετά την εκτέλεση της υπ αριθ. 6/2007 απόφασης του Μον. Πρωτοδικείου 

Σερρών  και την διαβίβαση του  σχετικού φακέλου του κληροδοτήµατος στην ως άνω 

διαχειρίστρια Τράπεζα>> 

 

 Έχοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, θα πρέπει να δοθεί εντολή στην δικηγόρο 

του ∆ήµου κα. Τσινίκα Μαρία, να προβεί σε όλες τις νόµιµες ενέργειες ώστε να 

εκτελέσει άµεσα την υπ’ αρ. 6/2007 απόφαση του Μ.Π.Σ». 

 

    Στην συνέχεια η Οικον. Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της και τις διατάξεις του 

άρθρου 72 του Ν. 3852/2010,  

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

 

 ∆ίνει εντολή στην δικηγόρο του ∆ήµου κ. Μαρία Τσινίκα όπως προβεί  άµεσα στην 

εκτέλεση της υπ. αριθ. 6/2007 απόφασης του Μονοµελούς Πρωτοδικείου Σερρών, 

Ειδική ∆ιαδικασία Άνευ Πινακίου, (που αφορά το ΚΛΗΡΟ∆ΟΤΗΜΑ ΚΑΝΑΚΗ, 

υπόθεση Ιωαννίδη ), προς υπεράσπιση των συµφερόντων του ∆ήµου µας.    
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Οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι κ.κ.   Γκότσης και Χρυσανθίδης  επισήµαναν ότι θα έπρεπε  

να παραβρίσκεται  στην συνεδρίαση αυτή και η νοµική σύµβουλος του ∆ήµου µας 

προκειµένου να της υποβληθούν κάποια ερωτήµατα ώστε να διευκρινιστούν  σχετικές 

απορίες οι οποίες θα βοηθήσουν στη λήψη απόφασης. 

 

  

Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες. 

 

 

Η  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

 

 

 

 

      Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.                                            

 

       ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ                                                   

                   

 

 

 

 

                                                                                          ΤΑ ΜΕΛΗ                                                       

 

 

                                                                

                                                                1) Γκότσης Ηλίας 

                                                                   

                                                                      2) Νιζάµης ∆ηµήτριος 

                

                3) Μερετούδης  ∆ηµήτριος 

               

                4)  Χασαπίδης Κων/νος 

 

                5)   Αρναούτογλου Φωτεινή 

 

6) Γαλάνης  Στέργιος 
 

                                                                                      7)  Χρυσανθίδης Βασίλειος 

                

                 8) Ιντος ∆ηµήτριος  
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Σέρρες      06-06-2012  

 

Πιστό Αντίγραφο 

 

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

 

ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ 

 

Μ. Ε. ∆. 

 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΗΣ  Ο.Ε  

  

 

 

                                                 ΓΑΛΑΝΗ  ∆ΕΣΠΟΙΝΑ 
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